

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женщины и преступный мир в Швейцарии | Les femmes et la criminalité en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Цюрих-Женева-Лозанна](#), 09.06.2017.

 Лучшие годы проходят в смартфоне... И до беды недалеко (tdg.ch) В Цюрихе наблюдается рост преступности среди женщин (особенно несовершеннолетних). В основном речь идет о незначительных правонарушениях. В целом по стране картина незначительно изменилась в последние годы.

|
A Zurich la criminalité augmente parmi les jeunes filles mineures. Il s'agit pour la plupart de délits moins graves. Au niveau national, la tendance n'a pas trop changé ces dernières années.

Les femmes et la criminalité en Suisse

В кантоне Цюрих за последние двадцать лет выросло число девушек среди несовершеннолетних осужденных: если в 1995-м их было 15%, то к 2008 году их доля превысила 20%, а в 2016-м составила 25,1%. В то же время, число жестоких преступлений, совершаемых женщинами, сократилось на 55% с 2009 по 2016 год, пишет газета NZZ. Директор Цюрихского суда по делам несовершеннолетних Марсель Ризен-Куппер отметил, что четкого объяснения такой статистике пока нет. «Одна из причин, возможно, заключается в том, что сегодня девушки пользуются теми же правами, что и парни, и девушек чаще можно видеть в общественных местах».

Криминолог Мартин Киллиас высказал другую гипотезу: «Вероятно, мы имеем дело с эволюцией правонарушений. Девушки чаще участвуют в запугиваниях с использованием социальных сетей или мобильной связи». В прошлом году 40% приговоров за клевету были вынесены девочкам-подросткам.

По словам Даниеля Фавра, главы отдела профилактики правонарушений полиции Невшателя, «мальчики любят записать драку на видео и выложить ее в интернете, тогда как девочки чаще произносят оскорблений».

Правоохранительные органы следят за ростом числа правонарушений, совершаемых девочками-подростками, но, по словам Марселя Ризен-Куппера, «девочек наказывают

реже, чем парней, и за менее серьезные проступки». О каких правонарушениях идет речь? Жульничество, мелкие кражи, запугивание... Один из пяти штрафов, выписываемых девушкам, связан с наркотиками. Прерогативой парней остается рукоприкладство, а девушки (более склонные к вербальной агрессии) в прошлом году были замешаны лишь в 13% таких случаев.



Еще 60 лет назад в Швейцарии могли осудить девушек за внебрачные связи - Урсула Мюллер-Бионди в тюрьме Хиндельбанка

В масштабах страны данные Федеральной службы статистики (OFS) не позволяют с полной уверенностью говорить о тенденции. В 2015 году девушки составили 20,6% среди несовершеннолетних осужденных, в 1999-м - 18%. Трудность состоит в том, что OFS учитывает нарушения уголовного кодекса, закона о наркотиках, закона об иностранцах и закона о дорожном движении, но не ведет статистику нарушений кантональных законов (в отличие, например, от Цюриха), и по этой причине их данные нельзя сравнивать.

Уровень преступности среди несовершеннолетних остается стабильным в Женеве: в

1999 году 18% приговоров были вынесены девушкам, в 2015-м таких приговоров было 17,8%. В кантоне Во цифры выглядят иначе: 12,6% и 20,6% соответственно, при этом из года в год показатели несколько меняются.

Водуазский судья Патрик Аберсон отметил на страницах газеты 24heures, что девочки часто замешаны в правонарушениях, связанных с социальными сетями. «Наш опыт показывает, что девочки быстрее подвергают себя опасности, особенно в сфере сексуальных отношений».

Говоря о «взрослой женской преступности», психолог Вероник Жакье, недавно опубликовавшая книгу на эту тему, подчеркнула, что женщины, как группа, совершают те же преступления, что и мужчины, но делают это реже и не так часто применяют насилие, как представители сильного пола. Если рассматривать общую статистику по Швейцарии, то в 2016 году женщины составили 24% в группе задержанных за нарушения Уголовного кодекса и 18% – среди осужденных. Чаще всего женщины оказываются замешаны в незаконной проституции (76% правонарушений, совершенных взрослыми женщинами в 2016 году), клевете (43%), похищении малолетних (58%).

Вопросы женской преступности все же недостаточно изучены, ведь, как подчеркнула психолог, женщины в первую очередь интересуют ученых, как пострадавшие. «Исторически преступность рассматривалась, как мужское решение мужских проблем, а женским правонарушениям давали карикатурные объяснения». Интересно, что многие исследователи предсказывали в своих работах рост насилия со стороны женщин по мере достижения ими равенства в правах с мужчинами. В действительности этого не произошло, отметила Вероник Жакье, добавив, что «конкретных данных в этой области собрано еще недостаточно».

[Швейцария](#)

[женщины Швейцарии](#)

[Статьи по теме](#)

[В Швейцарии отступает преступность](#)

[Преступления в Романдской Швейцарии за последние 200 лет](#)

[Жертвы швейцарского административного произвола будут реабилитированы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenshchiny-i-prestupnyy-mir-v-shveycarii>